 speciális szükségletű (fogyatékossággal élő) fiatalok felsőoktatásba történő felvétele és alkalmasságuk megítélése
Elvi, filozófiai, szakmai szempontok

Lányiné Engelmayer Ágnes
Dr. Zászkaliczky Péter dékán úr felkérésére az alábbiakban foglalom össze a tárgyalni kívánt témával kapcsolatosan tájékozódásom eredményeit és saját állásfoglalásomat.
Bevezetőben hangsúlyozni szeretném, hogy nem vagyok se – az e témában elsősorban illetékes – pályaválasztási –, se karriertanácsadó, se munkapszichológus. Az anyag összeállításakor

· saját felsőoktatási tapasztalataimra

· a gyógypedagógia és a pszichológia tudományában szerzett szakmai tudásomra 
· gyógypedagógus-pszichológusi klinikai tapasztalataimra

· az e témában, közreműködésemmel, a Soros Alapítvány keretében folytatott projektre és
· elsősorban hazai szakirodalmi források áttekintésére támaszkodtam, miután a nemzetközi helyzet áttekintésére Csányi Yvonne kapott felkérést
Néhány észrevétel az anyag összeállítására vonatkozóan:

a/  A feldolgozást nem tekintem teljeskörűnek. Inkább jellegzetes csomópontok, kulcskérdések mentén igyekszem vázolni elsősorban a változó szemléletmódot, a kevéssé kutatott és nem megoldott kérdésköröket. Ez egyúttal átvezet a tennivalókhoz,a megoldandó feladatokra tett javaslatokhoz.

b/ Az anyagot nem tekintem szoros értelemben vett tudományos munkának, inkább vitaindító problémafelvetésnek. Ezért nem követem szigorúan a szakirodalmi hivatkozások tudományos értekezésekben megkívánt formai követelményeit (nem minden állításhoz rendelek szakirodalmi forrást, elsősorban a szakmai törzsanyagot jelentő, közismert tételekhez nem, valamint az irodalomjegyzékben szereplő szerzők közül nem mind szerepel a szövegben is). Az anyag végén található irodalomjegyzék tükrözi, hogy milyen forrásokra támaszkodtam.

c/ A felkérés egyértelműen az elvi, filozófiai, szakmai szempontok érvényesítését kéri, másokra bízva a jogi kérdésköröket, és a nemzetközi tapasztalatok bemutatását. Ez egyrészt könnyebbséget kellene jelentsen, viszont hangsúlyozni szeretném, hogy nagy nehézséget jelentett számomra az erősen összefüggő problematika leszűkítése csak a kért szempontokra. Igyekeztem erre, de néhol óhatatlanul említenem kellett jogi, törvénykezési, ill. nemzetközi aspektusokat is.
d/ A kért szempontokat viszont-ha vázlatosan is-kiegészítettem néhány szakmatörténeti vonatkozással. Hiszen a jelen helyzetet csak a múlt reflektálásával lehet megérteni és egyúttal meghaladni. Szempontjaim között – érthető módon- megjelennek még pszichológiai kérdéskörök is.
e/ Nem dolgoztam fel az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar fogyatékosságügyi koordinátori, és diáktanácsadó tevékenységét, valamint publikációit, mert úgy gondolom, hogy ebben a körben ezek ismertek, és  erre Kovács Krisztina kapott megbízást.
Milyen háttértényezők indítják el azt a törekvést, hogy fogyatékos fiatalok a felsőoktatásba bekerülhessenek?

Változások a neveléstudomány területén

Az integráció/inklúzió térhódítása
Ha a tanulók egyre szélesebb köre szerez tapasztalatot arról, hogy nem fogyatékos társaikkal együtt, diszkriminációmentes környezetben, sőt esélyteremtő szolgáltatásokat élvezve tanulhatnak, akkor érthető, hogy ezt további életútjukon is igénylik
Nem kívánom az integráció/inklúzió szemléletmódjának, iskolai gyakorlatának hazai érvényesülését elemezni, hisz ez nem ennek a tanulmánynak tárgya. Azt azonban fontos kiemelni, hogy a felsőoktatásba jutáshoz elengedhetetlen, hogy az inklúzió minél korábban elkezdődjék és törés nélkül biztosítsa az utat a felsőoktatás felé. Ehhez a középfokú iskolázás inklúziós gyakorlatának legalább olyan fokú segítésére van szükség, mint az alsófokú oktatás-nevelésben. Ismerve az idevonatkozó szakirodalmat, állíthatjuk, hogy itt még jelentős az aránytalanság. A középfokú oktatás hátrányos helyzetben van a tananyaghoz történő egyenlő esélyű hozzáférés, a hátránykompenzáló szolgáltatások széleskörű biztosítása területén (Kőpatakiné Mészáros, Mayer, Singer, 2007).
A pedagógusképzésben az integrációra felkészítő képzési programok is inkább a tanítóképzést, tehát az alsófokú oktatást-nevelést célozták meg (Torda, Perlusz, 2009).
A tanulók eltérő képességeihez történő pedagógiai alkalmazkodás érvényesülése
A neveléstudomány már régen felismerte azt, hogy az eltérő szocializációs feltételek közül, eltérő tapasztalattal, tudással érkező és más okok miatt különböző adottságú, képességű gyermekek csak differenciált bánásmóddal és oktatásszervezéssel, egyéni követelményállítással, individuális fejlesztési célkitűzésekkel, speciális eszközök és módszerek alkalmazásával tarthatóak bent az oktatás főáramában. Ugyanezek a megközelítésmódok hatékonyak nem csak a típusos fejlődés egyéni variációs különbségei esetén, hanem az atípusos fejlődés, adott esetben egy fogyatékosság fennállásakor is. Ez a neveléstudományi paradigma érvényes a fiatal felnőttkorban is, tehát alkalmazni lehet és kell felsőoktatási tanulmányokat folytatóknál is.
Az élethosszig tartó tanulás előtérbe kerülése
Ennek értelemszerűen érvényesülni kell a fogyatékossággal élő populáció körében is. Ez a gondolat azonban nem csak a felsőoktatásra vonatkozik, annak csak egy lehetséges változatát képviseli. Ahogy a nem fogyatékos népesség esetében sem mindenki egyformán motivált arra, hogy egyetemen tanuljon és nem is egyformán képes a magas szintű követelményeknek megfelelni, úgy a fogyatékos fiatalok közül sem mindenkinek ez a legmegfelelőbb életút Ennek tudatában azonban azt mégis le kell szögeznünk, hogy sokkal többen képesek erre, mint azt még a szakemberek is feltételezték. Bizonyítják ezt azok a statisztikai adatok, amelyek a felsőoktatási intézményt eredményesen elvégző fogyatékos hallgatók utóbbi években külföldön és hazánkban is jelentősen emelkedő számát mutatják. Míg a 2002/2003-as tanévben összesen 27 speciális szükségletű hallgatóról ad számot az egyik legrészletesebb összefoglaló tanulmány (Rajnai, 2002), addig a 2008/2009 tanévben már 1176 ez a szám 8 egyetemre és karaira, valamint 7 önálló főiskolára kiterjedő kérdőíves felmérésben (Závoti J.-né, 2009).
Azt is fontos hangsúlyozni, hogy minden olyan törekvést szorgalmazni kell, melyek a felsőoktatás felé vezető úton a fogyatékos fiatalokat és a befogadó intézményeket segítik (ld. a későbbiekben). Emellett azonban a felnőttoktatás különböző, nem egyetemi/főiskolai formáit is fel kell tudni ajánlani és biztosítani is az élethosszig tartó tanulást igénybe venni szándékozó fogyatékos fiataloknak. Ennek érdekében szükséges a jelenleg rendelkezésre álló felnőttoktatás különböző szervezeti formáinak áttekintése és javaslattétel ezek kínálatának szélesítésére.

A gyógypedagógia-és a fogyatékosságtudomány újabb felismerései
Szakmánk utóbbi évtizedekben kibontakozó jelentős változásai – melyek egyaránt magukba foglalnak elvi, szemléletbeli, szakmapolitikai/gyakorlati, technikai, antropológiai/a fogyatékos emberképre vonatkozó mozzanatokat is – szintén felszínre hozták a felsőoktatás problematikáját. (Ezekre a szempontokra néhol csak felsorolásszerűen utalok, nem teljes körű szakirodalmi hivatkozással, hisz köztudottak, de számbavételük segíti az összetett problematika több szempontú megértését, rendszerezését).
Deficitek helyett erősségek
A fogyatékos személy jellemzésekor a deficitek hangsúlyozása és leltárszerű felsorolása helyett ma előtérben áll az épen maradt képességterületek, kompenzációt biztosító kognitív és emocionális/szociális faktorok számbavétele, és az ezekre történő támaszkodás elve és gyakorlata. Felsőoktatási tanulmányokra jelentkezőknél is ezt az elvet érdemes követni.
Tehetség felismerés, tehetséggondozás
A fogyatékos gyermekek/fiatalok közül a bármilyen területen tehetségesek felismerése, célzott, rendszeres fejlesztése szintén újabban előtérbe került követelmény. A nemzetközi szakirodalomban már évtizedekkel ezelőtt is kiemelt terület volt. A hazai tanulmányi-, zenei-, sport-, és egyéb rendezvények nem csak a felsőoktatás szempontjából releváns teljesítmény faktor miatt fontosak, hanem hozzájárulnak a fogyatékos személy mások szemével történő „felértékeléséhez”, önbizalmuk, küzdőképességük fejlődéséhez. Saját tapasztalataim e téren arról győztek meg, hogy nincsenek jellegzetes „fogyatékosság tipikus” személyiségjegyek. Körükben is változatos, a szocializációs hatásokkal is összefüggő személyiségjellemzők alakulhatnak ki. De azt is jellemzőnek találtam – sok életút ismeretében –, hogy gyakran a sérülten is megfelelni-, bizonyítaniakarás túlkompenzáláshoz egy idő után pedig csüggedéshez, kiégéshez is vezethet. Ezt hangsúlyozzák a tehetségpszichológia kutatói is, és hozzáteszik, hogy a „kerülőutak”keresése fejleszti a kreativitást. A kreativitás pedig a tehetségesek egyik fő jellemzője (Balogh, Herskovits, Tóth 2000). Fogyatékos személyek pedig szinte mindig rákényszerülnek a „kerülőutak” használatára. Rendkívül fontos volna nem csak a gyógypedagógia keretében,hanem általában a többségi iskolában és a szakszolgálatok keretében is, valamint tudományos kutatásokkal foglakozni. a fogyatékos gyermekek/fiatalok tehetségfejlesztésével, hiszen a tehetséggondozás ma a köznevelés kiemelt feladata.
Az önrendelkező élet elveinek figyelembevétele
A választásra, döntésre történő felkészítés az alapja az autonóm személyiség kibontakozásának. Fogyatékossággal élő fiatalok aktívan részt kívánnak venni az életüket befolyásoló döntésekben. Nem akarnak passzív kiszolgáltatottjai lenni mások (akár szakemberek) döntéseinek. Ez a pályaválasztás és munkavállalás területén különös jelentőséggel bír. Míg korábban szinte csak kézműves, ipari jellegű, legfeljebb szakmunkák voltak számukra hozzáférhetőek (mert a szakemberek csak erre tartották képesnek őket), az elmúlt évtizedekben külföldön és mára már hazánkban is maguk kezdték/kezdik követelni a felsőoktatásba kerülést. Ed Roberts, Theresa Degener és az Independent Living mozgalom harcos képviselői és magyar követői a felsőoktatásba jutás legendás kiharcolói és egyúttal a fogyatékosan diplomát szerzők példaképei is.
A fogyatékosság orvosi modelljétől a társadalmi modell felé történő elmozdulás
Ráirányul a figyelem a kategorizáló diagnosztizálás helyett a szükségletorientált megismerésre (Európai Bizottság, 2002); (Lányiné Engelmayer, 2012). Míg a legtöbb jogszabály fogyatékossági kategóriákhoz köt bizonyos előnyben részesítést, adott szolgáltatás igénybevételét, kevésbé hangsúlyosan érvényesül az, hogy az adott fogyatékosság egyéni mintázata mellett mire van a személynek elsősorban szüksége.
Info-kommunikációs akadálymentesítés
Talán ez az a terület, amely a legtöbb lehetőséget ígéri a felsőoktatási tanulmányokat folytató fogyatékos fiatalok számára. A nevében is rejlő tartalom is utal arra, hogy ez nem csak építészeti akadálymentesítést jelent, hanem az információkhoz történő hozzáférés sérülés-specifikus feltételeit (Prónay, 2003, 2006). A technika fejlődésével  forradalmian új lehetőségek nyíltak meg pl. az érzékszervi fogyatékosság miatt korlátozott valóság-megismerés kitágítására. Gondoljunk a látássérülteket szolgáló optikai eszközök közül a sérült látás kihasználását segítő speciális nagyítókra., az elektronikus eszközök közül az olvasó tv-re vagy a vakok esetében a speciális perifériákkal és softverekkel felszerelt számítógépekre, melyek segítségével a beszkennelt szöveget a képernyőről a beszédkijelző felolvassa. (A felsoroltakon túl a technikai fejlődés egyre tökéletesebb eszközöket biztosít). Ez a technikai megoldás tette lehetővé a vak fiatalok speciális oktatását a Neumann János Informatikai Szakközépiskolában, majd képzésüket a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemen, az informatikus szakon. A Leonardo program keretében létrejött az egyetemen a Látássérültek Tanulmányi Irodája (Pongrácz, 2002). Organikus motoros beszédsérülés miatt nem beszélő fiatalok számára többféle kommunikátor készülék áll ma már rendelkezésre, ami a kölcsönös megértést és információcserét tudja biztosítani (Kálmán, 2006). Hallássérültek esetében az egyre tökéletesedő hallókészülékek, az adó-vevő elven működő indukciós hurok adhat technikai segítséget. A jeltolmács- és orális tolmácsolás és a felolvasó szolgáltatás is segíti az információkhoz történő hozzáférést. Ezen kívül sokféle, más szakmai - nem csak technikai természetű - fogás is segítheti az akadálymentesítést. Ezeknek az adott szakon képzett gyógypedagógusok birtokában vannak. Mindez utal a gyógypedagógia-és fogyatékosságtudomány más tudományokkal pl. technikával, elektronikával, informatikával, kommunikációtudományokkal való szoros kapcsolatára. Az építészeti és info-kommunikációs akadálymentesítést több pályázati forrás és képzés is segítette az utóbbi években: Soros Alapítvány, Motiváció Alapítvány, Szempont Alapítvány, Fogyatékos Gyermekekért Országos Közalapítvány, Fogyatékosok Esélye Közalapítvány, Fogyatékos Személyek Esélyegyenlőségéért Közhasznú Nonprofit Kft. (FSZK). A fejlődés ezen a területen jelentős, de még nem kielégítő. Rendezésre vár a személyes használatú rehabilitációs, technikai segédeszközök TB finanszírozásának kérdése.
„A tudás hatalom” és az empowerment mozgalom
„A tudás hatalom” latin eredetű közmondás kiindulópontja lett a kizsákmányoltak, nincstelenek felszabadításáért küzdő politikai mozgalmaknak. A hátrányos helyzetű, fizikai munkás szülők gyermekeinek előnyben részesítése az egyetemi felvételiknél erre a frappánsan megfogalmazott elvre támaszkodott. Nem csak a földreform vagy a lakáshoz juttatás jelentette tehát a felemelkedést, hanem tanulással, tudással a társadalmi elit felé történő mobilitás biztosítása a felsőfokú tanulmányok lehetővé tételével.
A fogyatékossággal élő személyek esetében is van jelentése ennek a gondolatnak. A 2000-es években jelenik meg széleskörű ismertséggel az empowerment mozgalom az USA-ban. A hatalommal való felruházás olyan személyekre vagy közösségekre irányul, akik (amelyek) addig ki voltak rekesztve a hatalom gyakorlásából, a közügyek és személyes érdekeik képviseletéből. Ilyen csoport a fogyatékos embereké is. Az empowerment nem csak politikai téren valósul meg, hanem szociális, oktatási, gazdasági területen, a nemi szerepeket illetően és mindenütt az „erősítést”, az érdekképviselet/érdekérvényesítés tanítását, a jogok és a hatalom birtoklásához való hozzáférést jelenti. Kitüntetett területe az empowerment-nek az addig kihasználatlan oktatási lehetőségek pótlása, új képzési területek, így a felsőoktatás felé történő nyitás is.
Van-e munkalehetőség nélkül is értéke a diplomának? Természetes mindannyiunk számára, hogy a megszerzett diploma legfőbb értékét az jelenti, ha birtokosa magasabb szintű és jobban is fizetett munkához, álláshoz tud jutni. Ez azonban sokszor nem valósul meg. Gyakran teszik fel a kérdést a fogyatékos személyek családtagjai, és a képző intézmények képviselői, hogy mi értelme van a diplomaszerzésnek, ha állástalan, munkanélküli lesz a diplomás fogyatékos személy és továbbra is segélyezésre szorul? (A munkanélküliséggel most nem foglalkozunk.) 
A következő szempontokat szeretném ezzel kapcsolatban kiemelni:
A tanulás, a művelődés önmagában is személyiségépítő tevékenység és tapasztalat. Kitágul a világ, a jelenségek megértésének és értelmezésének megtanult képessége a saját fogyatékos lét interpretálása vonatkozásában is hozhat új felismeréseket. Ezáltal nő az önbizalom, javul az életminőség, mely nem csak az anyagi komponensek függvénye. Ezt a szempontot  hazánkban is felismerték, amikor a 2000-es évek elején felgyorsul a fogyatékos fiatalok felsőoktatásba juttatásának ügye. ”Az életminőséget még a munkavállalás, alkalmazás hiányában is javítja az a szellemi és érzelmi kapcsolati többlet, amit a felsőoktatás – a képzés, műveltség és személyiségfejlesztő hatása révén- nyújt” (Soósné Faragó, 2002, 37.). Ezzel a gondolattal egyetértve azonban fel kell figyelni arra, hogy az idézett szerző a diplomaszerzést azzal indokolja, hogy: ”Jobb perspektívát nyújt a szellemi munka, amely kevésbé kötődik tárgyi eszközökhöz így eszközigényes munkahelyhez, .……………..a szellemi produktum otthon is előállítható.” A távmunka valóban sok lehetőséget ígér, de az idézet eleje azt a helyzetet tükrözi, amikor a fogyatékos munkavállalónak mindenben teljesítenie kellett a munkahelyi követelményeket, ez volt alkalmazásának feltétele. Ez a helyzet gyakran még ma is! Pedig ma már az került a megvalósítás fókuszába, hogy, hogyan lehet a munkahelyi körülményeket adaptálni a sérült személy adottságaihoz. Ebben élenjár sok külföldi ország, ahol még a súlyosan, halmozottan sérülteket is alkalmazzák az adaptált munkahelyeken. A nálunk elindult „fogyatékos-barát munkahely” kezdeményezés reméljük ilyen irányban is fog nyitni, és adaptált munkahelyek is létre fognak jönni. A magasabb tudás, műveltség birtoklása pedig olyan humán érték, ami megilleti a fogyatékos személyt is.
A jogi, törvénykezési szempontok előtérbe kerülése
Miután ezt a témát más szakértő dolgozza ki - magam pedig nem vagyok jogi szakember - csak néhány gondolatra szorítkozom:

A jogalkotás, jogalkalmazás és jogérvényesítés területén az utóbbi évtizedekben rendkívül jelentős lépések történtek, amelyek a hátrányos megkülönböztetés, a negatív diszkrimináció tilalmától az előnyben részesítés (hátránykompenzáló kedvezmények és többletszolgáltatások biztosítása) irányába mutatnak (Bíró, 2004). A fogyatékos fiatalok felsőoktatásba jutásához ez jelentette a legfontosabb és leghatékonyabb eszközt.

A törvényekbe foglalt jogi garanciák azért igen jelentősek, mert mintegy „kikényszerítik”mindazt, ami szerves fejlődéssel csak sokkal esetlegesebben és sokkal lassabban valósulhatna meg. Mindez azonban azt is jelenti, hogy
a/ a tudományos kutatások feltáró vizsgálatai rendszerint nem megelőzik a legitimálni kívánt folyamatokat, (így azokhoz nem tudnak adatokat, érveket szolgáltatni),hanem követik azt, mintegy igazolását próbálják nyújtani a törvényi kötelezettségek hatásainak
b/ kevés az olyan participatív kutatás fogyatékos személyek továbbtanulási szándékára, életcéljára, terveire vonatkozóan, amely bevonná a kutatásba magukat a sérült személyeket. Pedig a participatív kutatás pont azt célozza, hogy kirekesztett személyek vagy csoportok tapasztalatait, véleményét is figyelembe vegyék (Marton, Könczei, 2009); (Krémer, Nagy 2008). Ha nem is kutatási területen, de a gyakorlatban érvényesül ez a szempont pl. azzal, hogy a „Bárczi”-n megjelent egy kiadvány, mely a Speciális Szükségletű Hallgatókat Segítő Testületet (SHST) az érintett hallgatók szemszögéből mutatja be. Ajánlatos volna ezt az anyagot folyamatosan frissíteni.
c/ a társadalmi közgondolkodásban gyakran még nem érettek meg elfogadó meggyőződéssé az egy-egy jogi intézkedés mögöttes tartalmára vonatkozó vélekedések
Ma már senki nem vonja nyíltan kétségbe a „hátrányos megkülönböztetés tilalmának” indokoltságát. Gyakran tapasztaljuk azonban pl. a roma politika kérdéseiben is, hogy a nyílt szembenállás megszűnt, de a mélyben, alig bevallottan élnek előítéletek, ellenérzések, a pozitív diszkrimináció elutasítása. A fogyatékos személyek előnyben részesítése területén pl. az egyetemi felvételeknél is jelentkeznek tehát kétségek mind a közgondolkodás mind a szakemberek részéről. Ahogy annakidején a „fizikai” szülők gyermekeinek előnyben részesítését sokan igazságtalannak tartották úgy a fogyatékosság okán többletpontok megítélése kérdésében is megoszlanak a vélemények. Előítéletek és általában a társadalmi közgondolkodás lassan változnak. Ezért fontos szerepe van az érintett szereplők (szakemberek, munkaadók, felsőoktatási hivatalvezetők, oktatók) számára szervezett érzékenyítő tréningeknek és olyan mediációs képzéseknek, melyek diszkriminációt elhárító gyakorlatokat és az előítéletesség okainak megértését,magának az előítéletességnek a kezelését és meghaladását szolgálják (Barcy, 2012);(az FSZK honlapja).
A tervezett szakmai vita során remélhetőleg az eltérő megítélések és félreértések közeledni és tisztázódni fognak, és így az esélyteremtés eszközeinek meghatározásában a jogalkotó is biztosabban építhet a szakma egységes támogatására.

Ehhez viszont nagyon fontos a :szakmai nyelv egységes fogalomhasználata a fogyatékosság, akadályozottság, korlátozottság,speciális szükséglet,sajátos nevelési igény  stb. kifejezéseket illetően.
· A törvények gyakran nem követik a szakmai „nevezéktan” kifejezéseit, ill. ezek változásait

· A különböző ágazati törvények nincsenek egymással összhangban

· A nemzetközi szervezetek ajánlásainak fordítása sem mindig következetes. A „person with disabilities” kifejezés „fogyatékossággal élő személy”-ként történő fordítása visszaadja ugyan az angol eredeti szellemét és jelentéstartalmát, de a magyar nyelvhasználattól idegen és erőltetett formula.
Az átfogó, fogyatékosság, (fogyatékossággal élő) fogalom helyett –melyet a nemzetközi egyezmények, cselekvési programok általában így használnak, célravezetőbb az egyes fogyatékossági kategóriák konkrét megnevezése, mert csak így csatlakoztathatóak hozzájuk a biztosítandó speciális szolgáltatások. Ez a jó megoldás található a felsőoktatási törvényben és a Fogyatékossággal élő hallgatók a felsőoktatásban OKM Útmutatóban (Andrásné Teleki, 2009).
Szükséges kezdeményezni a szakma, a minisztériumok és a jogalkotók párbeszédét és egyeztetését a kifejezések egységes használata érdekében.
A pályaválasztás, pályaalkalmasság pszichológiájának gyökeres megváltozása

Előzmények
A 60-as, 70-es években hazánkban jól kiépített országos hálózata volt a pályaválasztási tanácsadásnak. Az Országos Pályaválasztási Tanácsadó Intézet fogta át és irányította a hálózatban dolgozók szakmai munkáját. Kiemelkedő pályapszichológusai voltak ennek az időszaknak Csirszka János, Ritoók Pálné, Rókuskalvy Pál, Szilágyi Klára, Völgyesy Pál, akik közül többen ma is aktív résztvevői és alakítói a gyökeresen megváltozó szakmának. Erről részletes elemzés található Szilágyi 2005-ben megjelent munkájában.
Pályatükrök szerepe az alkalmasság megítélésében 
A XX. század közepén az volt a kiinduló gondolat, hogy össze kell állítani minden szakma esetében azokat a kívánatos személyiségjellemzőket, amelyek birtoklása a sikeres szakmai beválás feltételei. Ezt nevezték pályatükörnek. A pályatükör tehát ideális, listázott készségek gyűjteménye. Használták még a pályakövetelmény-profil, vagy pályaprofil kifejezést is (Rókusfalvy, 1965). Szintén elvárás volt az, hogy egyetlen személyben legyen meg az összes leltárba vett követelmény.

Ugyancsak számba vették azokat az egészségügyi, testi és pszichés jellemzőket, amelyek alapján valakit nem tartottak alkalmasnak a pályára, onnan kizárták. A kizárás és az alkalmatlanság minősítése általános gyakorlat volt. A Pályaválasztási felelősök kézikönyvében (Havas O-né, 1971), az egészségügyi kérdések és habilitációs feladatok között sok ilyen kizáró kritériumot találunk. A legjellemzőbbnek azt tartom, amit a „félszeműek” esetében javasolnak: kereskedelmi pályára mehetnek ugyan, de ha ez esztétikai problémát is jelent, akkor oda se (sic!) (Katona, Kovács, 1971).

Emlékszünk még arra a „Bárczin” is folyó gyakorlatra, amikor minden felvételizőnek tornadresszben kellett a tornatanár előtt testi rátermettségét bizonyítani, mert ez is a gyógypedagógiai pályához tartozó kívánalom volt (ha gyenge, vagy netán béna, hogy viszi majd kirándulni a fogyatékos gyermekeket?). Tisztán énekelni is tudni kellett.
Érdekes, hogy fel sem merült annak idején, hogy a pálya elvárásaihoz szükséges készségek, tulajdonságok jelen lehetnek egy munkatársi közösség több tagjában elosztva is, és ki-ki olyan munkafeladatot kaphat, aminek meg tud felelni.

Ez a gondolat lehet jó kiinduló pont a fogyatékossággal élő hallgatók megítélésében is. Nem szükséges mindenkinek minden elvárt képességet, készséget birtokolni, de tudni kell azt, hogy egy-egy pályán milyen részterületek és ezzel együtt milyen alkalmazási lehetőségek vannak. Ez a terület ma még kidolgozatlan.

A felsőoktatásra koncentrálva utalunk a Szilágyi Klára által szerkesztett 1972-ben megjelent könyvre, amelyben 38 felsőfokú képesítést igénylő pálya esetében dolgozták ki az adott szakma pályaprofilját. A pedagógus és így a gyógypedagógus pálya estében különösen magas mércét állítottak fel. [Más, gyógypedagógus pályatükör leírásokat keresve, a szó címben szereplése nyomán találtam rá Balázs János cikkére, mely azonban nem az eddigiekben bemutatott pályatükör fogalmat elemzi. Az alcím fejezi ki a cikk tartalmát (Balázs, 2005)]. 

Ezek ellen a „tulajdonságlisták” ellen már a 60-as évektől kezdve hangzanak el ellenérvek, írja Kelemen és idézi 1966-ból Patakit: „A pedagógusmesterség belső pátosza ősidők óta hajlamossá tette arra a nevelésről elmélkedőket, hogy olyan fellengzős, már-már emberfeletti követelmények indáival vonják be a nevelő személyiségét („legyen ilyen meg ilyen…”), hogy azoknak legfeljebb a kiemelkedő személyiségek felelhettek meg.” (cit:Kelemen, 1984, 159).

Természetesen más elbírálás alá esik az, ha csak a pályaválasztás előtt álló fiatalok informálására, pályaorientációs eszköznek szánták ezeket a pályatükröket – rájuk bízva, ítéljék meg maguk, hogy ezeknek az elvárásoknak meg tudnának-e felelni – és más az elbírálás, ha ezeket konkrét pályaalkalmassági felvételi vizsgák kritériumaként kezelik.
A pedagógiai pályára való alkalmasság megítélését sok vita és kísérletezés is kísérte. Komoly Judit a tanító személyiségének pedagógiai, pszichológiai vizsgálatába beemelte például a nevelési konfliktushelyzetek megoldásának képességét (leírt befejezetlen, konfliktusos nevelési helyzeteket kellett írásban megoldani), de kreativitáspróbákat és gyermekekkel történő gyakorlati foglalkozás megfigyelését is (Komoly, 1978). Ennek hatására a gyógypedagógiai tanárképzés felvételi gyakorlatában is történek ilyen próbálkozások.

Átütő sikert ezek az alkalmasságra-alkalmatlanságra koncentráló megközelítések nem hoztak sem hazánkban, sem a nemzetközi színtéren.

A pálya- és munkalélektan új szemléleti kerete
· A kizáró kritériumok helyett „az egyénben lévő lehetőségek felszínre hozása” lett a fő feladat (Ritoók P-né, 2006, 50).

· A pályaismeret fontos előkészítő lépés a pályaválasztáshoz, de törekedni kell arra, hogy az adott pályát ne csak könyvből, hanem gyakorlati színtéren is megismerje a választás előtt álló.

· Új a pályafejlődési tanácsadás, mely pszichológiai segítséget kínál a fiataloknak az önálló döntés erősítéséhez, a változtatni tudáshoz, a pálya problémáival való megküzdéshez.
· A fiatal által választott területen a pályaidentifikáció és a pályaszocializáció, valamint a karrierépítési készségek fejlesztése került erőtérbe, mint munkalélektani feladat. A beválás figyelemmel kíséréséből lehet visszakövetkeztetni az azt biztosító tényezőkre.

· A pályaalkalmasság kifejezés szinte kikerült az újabb szakirodalmi források szótárából. Helyette „egy adott munkakörhöz szükséges kompetenciák” lett az új szakszó. Kompetencián pedig nemcsak ismeretet, tudást, készséget kell érteni, hanem motivációt, attitűdöt is, amely tanulható, fejleszthető.

· A figyelem egyre inkább a pályaválasztási döntés és az adott pályán a beválás szempontjából nehéz helyzetben lévő személyek és csoportok felé fordul: romák, menekültek, volt állami gondozottak, hajléktanok, „valamilyen testi vagy szellemi fogyatékosságban szenvedők”. Ez átvezetne a rehabilitációs tanácsadáshoz, mely terület azonban hazánkban meglehetősen kimunkálatlan.
Nem dolgoztam fel a foglalkozási rehabilitáció témaköreit, de ennek a szakmának a gondolkodásmódja áll legközelebb ahhoz, ami az előzőekben kifejtésre került (Garai, 2008);  (Gere, Szellő  2007).

A diáktanácsadók és az egyetemek, főiskolák szerepe a hallgatók személyes problémáinak segítésében
1995-ben alakult meg a Felsőoktatási Tanácsadás Egyesület (FETA), melynek közreműködése révén majd az MKM pályázatainak támogatásával létrejöttek a felsőoktatási intézményekben a Diáktanácsadó Szolgálatok. Ezeket az 1993. évi LXXX. törvény a felsőoktatásról és annak 1996-os módosítása integrálta a felsőoktatás rendszerébe.
A diáktanácsadók

· segítik a diákok beilleszkedését, információt nyújtanak szakválasztás és egyéb tanulmányi ügyekben;

· a hallgatóközpontú tanácsadást képviselik a counseling/konzultáció pszichológiájának elveire épülve;

· döntési dilemmák, elköteleződési válságok és egyéb személyiségproblémák esetén nyújtanak pszichológiai segítséget és karriertanácsadást is biztosítanak;

· a kortárs segítés lehetőségeit felismerve közreműködnek a kortárs segítés kultúrájának elterjesztésében, részt vesznek a kortárs segítők képzésében is. A kortárs segítés formalizált keretek között működő paraprofesszionális szolgáltatás, amelyet el kell különíteni a baráti segítségnyújtástól (Puskás Vajda, Melles, Lisznyai, 2012).
A BGGYTF-án 1997-ben létesül Diáktanácsadó Iroda, a speciális szükségletű hallgatók segítésére Radványi Katalin vezetésével. Ugyancsak 1997-ben indul az ELTE-n a Felsőoktatási diáktanácsadási szakirányú továbbképzési szak.
A 2000-es évek elején sorra nyílnak az egyetemeken a diáktanácsadók. A szolgáltatások köre és színvonala nem egyenletes ma sem, ha az egyetemek honlapjairól tájékozódunk, és mintha az akkori lendületes fejlődés üteme is lassult volna. Ahol pszichológiai, pedagógiai kar, intézet, tanszék van, ott szélesebb a kínálat. Napjainkra új szolgáltatási formákkal is kísérleteznek, pl. online tanácsadással. Ez a forma személytelensége okán egyaránt hordoz pozitív és negatív lehetőségeket, de mindenképpen közel áll a fiatalok kultúrájához (Szenes, Sebő, 2011). [Keresve a kortárs segítésben az érintett fogyatékos fiatalok szerepét is, találkoztam Rácz József és Szabó Gabriella munkájával (2008), akik A kortárs és sorstárs segítés módszere című munkájukban az ezen a területen szerzett tapasztalataikról számolnak be. A kortárs segítés (tanácsadás, konzultáció, támogatás = peer helping, peer counseling, peer supporting) fogalom alá sorolja az angol szaknyelv, az életkori hasonló csoportba tartozás mellett a más szempontú csoportba tartozást is (pl.: droghasználók, prostituáltak, HIV fertőzöttek). A két szerző őket sorstársnak nevezi. A gyógypedagógiai szakma sorstárs értelmezése a fogyatékos személyekre vonatkozna, de őket a hivatkozott szerzők nem említik.]
Az a szemléleti keret és szakmai megközelítés, melyet megalakulásuktól kezdve a diáktanácsadók képviselnek, jó szolgáltatásokat ígér a sajátos szükségletű hallgatóknak is, bár kezdetben többek kínálatában ez nincs nevesítve.

Diáktanácsadók feladatvállalása, valamint az intézmények, ezen belül a fogyatékosságügyi koordinátorok szerepe a sajátos szükségletű hallgatók segítésében
Fogyatékosságügyi koordinátorok megbízása a felsőoktatási intézményekben az 1990-es évek végétől és a 2000-es évek elejétől kezdve fokozatosan történt meg. Koordinátori hálózatról azonban csak a felsőoktatási törvény módosított rendelkezései után beszélhetünk. 
„A koordinátorok feladatai közé tartozik

· Az intézményekben tanulmányokat folytató fogyatékossággal élő hallgatók folyamatos nyilvántartása.

· Egyéni konzultációk során a hallgatók megismerése.

· A fogyatékossággal elő hallgatók egyedi szükségleteinek számbavétele, tájékoztatás, tanácsadás és segítségnyújtás.

· A fogyatékossággal élő hallgatók által igényelt konzultációs lehetőségek megszervezése. 

· A tanulmányi és vizsgaidőszakban alkalmazható segítségnyújtási valamint konzultációs lehetőségek biztosítása.

· Javaslatot tesz a normatív támogatás felhasználására, a speciális tárgyi eszközök beszerzésére.

· Segítséget nyújt a hallgatóknak a tanulmányaik során felmerülő egyéni problémák megoldásában” (Andrásné Teleki, 2009, 16).
A feladatok egy része inkább adminisztratív jellegű. A szakmai tennivalók között kiemelten szerepel a kérhető és adható felmentések/mentesítések ügye, a vizsgákon alkalmazható segítségnyújtási formák biztosítása. 
Kevéssé érvényesül még a kívánatos egyéni tanácsadás, melyben az előzőekben kifejtett pszichológiai tevékenységek is meg kellene jelenjenek: önismeret fejlesztés, a pályaválasztási döntés esetleges módosításához segítség, karriertanácsadás, egyéni és társas konfliktusok megoldásához közreműködés. Ehhez természetesen pszichológusok (legjobb esetben gyógypedagógus-pszichológusok) vagy legalább célzott tréningeken pszichológiailag jól képzett szakemberek kellenének.
Számomra érthetetlen, hogy a karunkon korábban kidolgozott és akkreditált: Gyógypedagógiai/rehabilitációs konzultáns szakirányú továbbképzési szakra többszörös meghirdetés után miért nem volt soha az eredményes indításhoz elegendő jelentkező, pedig ez a szak az előbb említett tevékenységekre is adna nemcsak ismeretekkel, hanem módszertani eszközökkel is felruházott szakembereket.

Örvendetes viszont, hogy az ELTE PPK-n a Tanácsadó szakpszichológus képzés választható módon biztosít specializációt

· krízisintervencióra,

· a családra koncentráló konzultációra, 

· a pályalélektan kérdéseire (Ritoókné személyes közlése).
Összefoglalás és javaslatok

Összefoglalva az eddigieket, a következő területeken látom szükségesnek diskurzust folytatni, illetve ennek nyomán javaslatokat tenni a tudományos kutatásra és a gyakorlati tennivalókra vonatkozóan:

· Kezdeményezni szükséges az inklúziós iskolai gyakorlat terjedésének felgyorsítását, különös tekintettel a gimnáziumokra és szakközépiskolákra. A pedagógiai szakszolgálatok keretében működő pályaválasztási tanácsadás szolgáltatásait ki kell terjeszteni az SNI tanulókra is. Kiemelten szükséges foglalkozni a reális önismeret és a sok szempontú pályakövetelmény kialakításával, megismertetésével (és természetesen a kapható kedvezményekkel), hogy a fogyatékos fiatal maga legyen képes mérlegelni lehetőségeit és így elkerülhető legyen az irreális jövőkép. A speciális szükségletű fiatalok magasabb szintű tanulmányokhoz juttatása fontos törekvés, melyet szorgalmazni és erősíteni kell.
· Miután a felsőoktatásba vezető úton és annak tartama alatt is törvényben előírt módon kell igazolni a fogyatékosság fennállását, annak súlyosságát és típusát, e diagnosztizálási folyamat korszerű szakmai érvényesülésére kiemelt figyelmet kell fordítani. Ha a fogyatékosság az iskolai időszakban is fennállt már, akkor a szakértői bizottságok régebbi szakvéleményei a mérvadóak. Ha nem, akkor a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal, illetve annak rehabilitációs szakigazgatási szervei az illetékesek. Felmerül a kérdés, hogy vajon a kormányhivatalok rehabilitációs szakigazgatási szerveiben rendelkezésre állnak-e a megfelelően képzett szakemberek erre a célra, illetve hogyha nem, felkérnek-e ilyen szakértőket.

Fontos olyan szakmai továbbképzések szervezése, melyek a meglévő képességekre, erősségekre fókuszáló állapotmegismerést, -felmérést (assessment) szolgálják.

· Kiemelten szükséges foglalkozni a gyógypedagógiai iskolázás minden szintjén és a gyógypedagógiai oktatás-nevelésben részt vevő iskolák gyakorlatában a tehetséggondozás, tehetségfejlesztés kérdéseivel. Mivel a tehetség kérdés az új köznevelési programban hangsúlyos terület, ide az SNI témát is integrálni szükséges.
· Ki kell szélesíteni a felsőoktatásban tanuló fogyatékos hallgatók számára a diáktanácsadás szolgáltatásait a mentességek és többlettámogatások megítélésétől az egyéni pszichológiai konzultáció irányába. A reális énkép, önismeret, a megküzdeni tudás képességének fejlesztése, a pályamódosítás esetleges mérlegelése is szerepet kell kapjon a diáktanácsadók működésében. Az érdekérvényesítés megtanult képessége és joga mellett figyelmet kell fordítani a fogyatékossággal élő hallgatók esetében – pszichológiai segítésük során – az együttműködés tanulására. Az eltérő csoporthoz tartozásból adódóan más lehet a látásmód és megítélés a csoporttagok esetében egy-egy kérdést illetően. Szükséges egymás szempontjait megismerni, megérteni, nem csak konfrontálódni, hanem együttműködni is. 
A diáktanácsadók kortárs segítő hálózatába az érintett fogyatékos fiatalok hatékonyabb bevonása szükséges.

· Egy-egy pálya kulcskompetenciájának (kulcskompetenciáinak) körülírására, meghatározására szükség volna.

Nyilvánvaló mindenki számára, hogy aki hamisan énekel, az nem lehet operaénekes, de az operaénekesnek sok egyéb színészi és más képességgel is rendelkeznie kell. Ezeket azonban esetleg lehet például rendezői és színpadtechnikai eszközökkel ellensúlyozni. Ha azonban mégsem, akkor felmerülhet a karriertanácsadás során, hogy nem volna-e az egyénnek megfelelőbb például az oratórium- vagy daléneklési pályát választani, illetve erre módosítani elképzelését.Kiváló hanggal és énektudással rendelkező vak fiatalok esetében is felmerülhet mindez.
Hogy van-e a gyógypedagógiai pálya esetében ilyen meghatározó kulcskompetencia - (vagy melyek a  kulcskompetenciák) és hogy mely megkívánt kompetenciákat lehet és mily módon helyettesíteni – nem könnyű megválaszolni. Magam erre nem is vállalkozom, de a kérdéssel foglalkozni -az előzőekben kifejtett szemléleti keretben -feltétlenül szükséges.
· A felsőoktatási képző intézmények és a munkaügyi tárca, illetve a munkaügyi hivatalok között szükséges a kölcsönös együttműködés annak érdekében, hogy ezzel szélesedjenek a diplomás fogyatékos személyek lehetőségei a munka világában. Beválásuk nyomon követését és elemzését szükséges felhasználni a pályatanácsadás gyakorlatában. Szorgalmazni kell az adaptált munkahelyek kialakításának feltételeit akár pályázati, akár más pénzügyi források biztosításával.
· Az infokommunikációs akadálymentesítés gyakorlatát, eszköztárát és a használatra történő képzést szükséges a technikai lehetőségek szélesebb körű hozzáférésével biztosítani és szorgalmazni.

Biztosan nem tekintettem át minden lehetséges és járható utat, és nem fogalmaztam meg minden tehető javaslatot. Megvalósítható egyetlen megoldást sem tudtam felvázolni – de ezt nem is feltételezte a felkérő –, de igyekeztem a szakmai diszkusszióhoz szempontokat szolgáltatni.
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